

El Día de Palencia

Agencias, escuelas y comunicados según tarifa del periódico.
PAGO ANTICIPADO
Administración: Mayor, pral. 14. - Teléfono 2.
(Edificio de la Federación)

Periódico de información general
PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA
La correspondencia al Sr. Director de EL DIA.—Escriban siempre: Apartado de Correos, núm. 34

Suscripciones: Trimestre 6 pesetas
Semestre 12
América y Portugal 30 ptas. al año
Redacción e Imprenta:
Mayor Pral., 15. Teléfono 8
(Edificio Social de la Federación)

AÑO XXXVII—2.ª época

Corresponsales en Madrid y capitales de la región

Miércoles 31 de Agosto de 1927

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

Número 11.877

EL AVICULTOR Las ferias de San Antolín

Tratándose de Pedagogía se ha dicho que «el maestro hace la escuela», y es verdad; dame un maestro con vocación para la enseñanza y amante de los niños, y este maestro buscará el local, el material... y de todo cuanto esté a su alrededor sacará provecho para enseñar e instruir a sus alumnos. Grande error el de aquellos que gestan millones en construir el edificio para la escuela, y no se cuidan de la dotación y formación del maestro.

Lo que sucede en Pedagogía ocurre también en avicultura, por lo que se puede decir: «el avicultor hace la avicultura»; buscad un buen avicultor y el escogerá el terreno, proporcionará las aves, construirá o mandará construir los gallineros y parques y proporcionará todo lo demás que es necesario para la buena marcha del asunto.

El avicultor, por lo tanto, es el elemento más necesario en la organización de la avicultura; el desterrará la rutina, será mesuradamente entusiasta, tendrá fe en la industria y pondrá los medios para triunfar; vivirá precavido al hacer las compras de aves y acudir a los que llevan la profesión con honradez.

En los países donde la avicultura está avanzada, industrializada y especializada, es grande la confianza que tienen entre sí los avicultores, y así se explica que cada uno se dedique a una rama de la industria, pero dependiendo en cierta manera unos de otros: así el que se dedica a la incubación ha de comprar los huevos al que tiene solo gallinas reproductoras; éste compra dichas reproductoras a otro que las registra durante todo el primer año de puesta, y éstas fueron compradas al que las crió y cuidó con esmero hasta la edad de cuatro o cinco meses. La honradez es entre ellos la base de la industria avícola.

El que desde el principio trata y es tratado por todos aquellos con quienes alterna, con seriedad, y en los asuntos en que interviene procede con caballerosidad, dice siempre la verdad y no engaña a nadie, tiene asegurada la venta de sus productos, y todos comprenden que, en definitiva, los engañadores serían los engañados.

Aquí sucede algunas veces que los aficionados compran gallinas hijas de ganadoras de premios en concursos y les cuestan mucho dinero; como no están versados en avicultura se creen que con comprar esas gallinas ya está todo arreglado, y que el triunfo es seguro, y no es así: porque aunque dichas gallinas son hijas de altas ponedoras, hay que advertir que no todas heredan esas cualidades; además es preciso que resulten y se aclimaten en el país, y por fin, hay que cuidarlas cual conviene a la edad y a la época en que se encuentran.

De todo esto se deduce que el avicultor debe reunir ciertas cualidades que no son comunes en las gentes, como son, saber organizar, comerciar y administrar.

En avicultura sucede lo que en los demás empleos, ocupaciones, artes y profesiones; teniendo afición y aptitudes tenemos mucho adelantado, y no cabe duda que hay quien siente verdadera afición por las aves, lo que sucede es por falta de conocimientos no se hacen los progresos que debieran, ni se dedican algunos a esta industria por falta de ambiente.

El día en que muchas personas se dan cuenta de que sin gran molestia, ni trabajo, con poco capital, pero con verdadera afición, por distracción y por economía a la vez, pueden instalarse con cierta independencia y ganarse algunas pesetillas, no hay duda de que se descubrirán aptitudes avícolas, se fomentará esta industria, y, desde luego, todo redundará en beneficio de la sociedad.

El avicultor que está bien informado, conoce su obligación, tiene confianza en sí mismo y es metódico y perseverante, como no ha estudiado en balde y ha viajado con provecho, tiene sus notas y observaciones de las que sabe sacar utilidad; así que todo cuanto vio sirvió para la práctica, si fué acortando para imitarlo, no debiendo olvidando el mal resultado que el bueno, aunque dichos aquellos que escaraban en la cabeza ajena y aprenden en los demás.

El avicultor que aprendió tiene su método y le sigue con diligencia y perseverancia sin cansarse ni vacilar, cumpliendo con puntualidad y alegría hasta los últimos detalles.

El avicultor que tiene espíritu comercial, está al tanto de la producción y de la venta de los productos, estudia, puntualiza y sabe donde le conviene comprar las materias que consume y vender los productos de sus aves.

En cuanto a los edificios, personal, material de transporte y enseres, es eminentemente práctico y conoce y usa lo que sabe que da buenos resultados. Como de lleno se consagra a ello, el negocio no solo marcha sino que se encuentra en estado floreciente.

Que esto es así, lo sabe él a todas horas por medio de la vigilancia y de la contabilidad, pues nada se compra o vende que no sea anotado con diligencia; sirve los pedidos con rapidez, por lo que goza de seriedad y simpatía entre los comerciantes y avicultores.

Vemos, pues, que en avicultura el elemento que juega el papel más principal es el avicultor. El gallinero, las gallinas, la alimentación, también son cosas importantes, pero esas las proporciona el avicultor; él es el que las pone en juego con su saber, su experiencia y su actividad. El contagia a cuantos a su lado trabajan y entusiasma a cuantos a él se acercan.

Como goza de sentido común y sabe que no debe dejarse detalle por cumplir, es todo un detallista, por lo que en la instalación todo marcha bien, todo se hace a su tiempo, las comidas, la recogida de huevos, el encierro y salida de las aves... y se observa la higiene con esmero, por lo que sus gallinas no están nunca enfermas.

Mucho se ha hablado sobre avicultura y poco ha sido hasta estos últimos años lo que entre nosotros se ha hecho, y ¿sabéis por qué? porque no había avicultores. Por eso no hubo avicultura.

Unos no creyeron en esta industria, otros creyeron y, como no sabían, fracasaron; contados fueron los que acertaron a organizarla y perseveraron.

La avicultura actual, fruto de la experiencia y del trabajo de hombres perseverantes, toma buen derrotero, pero siempre veremos que el avicultor es el elemento más importante de la industria, el que pone en juego a todos los demás. El avicultor hace la avicultura.

Fulgencio HIDALGO

Colegio de Nuestra Señora de la Asunción

para niñas y jóvenes, dirigido por las Religiosas Bernardas del Real Monasterio de San Andrés de Arroyo (Palencia)

Este centro abrirá nuevamente las clases el 9 de septiembre, admitiendo alumnas internas, externas y mediopensionistas.

Para más detalles, dirigirse a la reverenda Madre Abadesa.

La señora
DOÑA VICTORIANA MARTÍN GUTIÉRREZ
FALLECIÓ AYER 30 DE AGOSTO DE 1927
a los 89 años de edad
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
D. E. P.

Sus desconsolados hijos doña Rufina, doña M.ª Paz, don Obdulio (Párroco de San Lázaro) y doña María Nieves Santos Martín; hijos políticos, nietos, biznietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma de la finada y asistan a la misa de funeral, por lo cual les vivirán agradecidos.

Misa de funeral, mañana 1.º de Septiembre a las nueve y media; a continuación la misa de familia.
Iglesia parroquial, San Lázaro.
El duelo se despide en la iglesia.

No se reparten esquelas

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido 30 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

La Fiesta del Trabajo

INSTANCIAS PRESENTADAS

Esta mañana se reunió en el despacho del señor alcalde, bajo su presidencia, la Comisión organizadora de la Fiesta del Trabajo, compuesta de los señores don César Gusano, como representante de la Caja Colaboradora del Retiro obrero; don Fulgencio García, como patrono; M. I señor don Matías Alonso, por la Acción Social Católica, y don Antonio Díez y don Anastasio Manuel, como concejales obreros.

Actúa como secretario, el M. I. señor don Matías Alonso.

Se han presentado 47 solicitudes al concurso.

La Comisión atiende principalmente a los siguientes méritos:

Número de años de servicio al patrono.

Conducta meritoria.

Para la verbena de San Miguel

Conforme el programa de actos, que publicábamos anteaer, reina gran animación y se inscriben nombres de jóvenes que van a tomar parte en las carreras de solipèdos (burros), y sacos, con premios en ambos de varias cantidades en metálico; anotándose dichos nombres a cualquier hora en la Alcaldía de barrio de la plazuela de los doctores, junto a la iglesia, a donde deben acudir los interesados, por ser requisito indispensable.

Algunos vecinos han empezado ya a iluminar eléctricamente sus balcones, que también engalanarán con colgaduras el próximo domingo día de la verbena.

Los puestos de churros y otras golosinas, también han escogido los sitios más convenientes a sus industrias, y aún pueden hacerlo en dicha Alcaldía.

La misa, por los difuntos de la parroquia, se celebrará el domingo a las once de la mañana, en San Miguel, y después de la misma se repartirán cuantiosas limosnas y obsequios a los pobres.

Fiesta del Madrigal

Han sido nombradas reinas de la fiesta, por el partido de Carrión y el de Cervera, respectivamente, las gentiles y simpáticas señoritas Cándida Isla y Doña Gómez Inguanzo.

Serán damas de honor de la de Carrión, las distinguidas señoritas Mercedes Lomana y Emilia Blanco.

Tómbola de Caridad

Regalos recibidos hoy:
Don Antonio Eiroa, dos violeteros y tres espejitos de tocador.

Don Antonio Gutiérrez, frutero de cristal y servicio de noche.

María de los Dolores J. Arregui, dos placas mármol, con imágenes.

Un estuche, una huevera y dos servilleteros plata.

Don José Gallego, un juego de café china con 6 tazas, cafetera, lechera y azucarero.

Don José Fernández Yáguies, dos maceteros Talavera.

Don Santiago Pérez Rojo, un juego de agua de noche y una botella decorada.

Hijo de Dámaso García, 12 pares de medias de hilo.

Señores Hijos de Ortega y Suazo, centro de mesa, lámpara de luz y juego de noche.

Doña María Vilazán (viuda de Polanco), un centro de mesa.

Don José Fagoaga y Colazo y señora, un artístico timbre de mesa.

Doña Rafaela Pérez (viuda de Alcega), un sillote.

La Exposición de productos agrícolas, maquinaria e industria

Los señores expositores que concurrán a esta Exposición, pueden instalar en ella los productos que deseen exponer, y proceder a la colocación de los mismos.

Como la Comisión organizadora les facilita cuanto necesitan para ello, solo tienen que limitarse a enviar los géneros al Instituto y encargar a una persona, si no quieren hacerlo personalmente, de su colocación sobre las mesas dispuestas para este fin.

La Escuela Militar

APERTURA DE CURSO

El día 9 de septiembre dará principio el curso en la Escuela Militar.

Los reclutas que deseen asistir lo solicitarán por instancia al director, acompañando partida de nacimiento, en la inteligencia que los que dejen de presentarse el citado día 9 no serán después admitidos.

DEL MUNICIPIO

SESION DEL PLENO

El día 3 de septiembre se reunirá el pleno del excelentísimo Ayuntamiento.

Tratará diversos asuntos que figuran en el orden del día.

SUSCRIPCION para el Monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el Otero de Palencia

SUBSANACION

En la lista 20, por equivocación, se consignó a nombre de una persona devota de Paredes de Nava la limosna de 50 pesetas, en lugar de decir de Fuentes de Nava.

(LISTA 21)

	PESETAS
Asociación de Hijas de María de Palencia.	200'00
Comercio de «El Gallo».	50'00
Sr. D. Jerónimo Condé Vaquero, Presbítero.	25'00
Sr. D. Bonifacio Martínez Varcárcel.	3'25
Sr. D. Francisco Antolín.	1'25
Sra. D.ª Enriqueta López.	1'00
Sr. D. Francisco Campo.	1'00
Sra. D.ª Doña Manrique.	1'00
Sra. D.ª Tránsito Andrés.	1'00
Sr. D. Hermógenes Blanco.	1'00
Sr. D. Pablo Hernández.	1'00
Sr. D. Abundio Rojo.	1'00
Sr. D. José León.	1'00
Sr. D. Severino León y familia.	1'00
Sr. D. Octavio Mediavilla.	1'00
Sr. D. Benicio Ciruelos y familia.	1'00
Sr. D. Valeriano Martínez y señora.	1'00
Sr. D. Luis García y familia.	1'00
Sr. D. Julián Rodríguez y familia.	1'00
Sr. D. Santiago Gutiérrez y señora.	1'00
Sr. D. Félix León y familia.	1'00
Sr. D. Severino García y señora.	1'00
Sr. D. Ciriaco Sánchez.	1'00
Sr. D. Florencio Calzada.	1'00
Sr. D. Saturnino Marín de Cea y señora.	1'00
Sr. D. Mariano González.	1'00
Sra. D.ª María Arribas Lobo.	1'00
Sr. D. Damián García.	1'00
Sr. D. Carmelo Pérez.	1'00
Sra. D.ª María Corcuera.	1'00
Unas devotas.	1'00
Sra. D.ª Marcelina Córdón.	1'00
Una devota.	1'00
Sra. Viuda de Coterilla.	1'00
Sr. D. Román Calvo Ibáñez e hijos.	1'50
Sr. D. Leopoldo Solo.	1'00
Sr. D. Alejandro Fernández y familia.	1'00
Sra. D.ª Jeronima Arconada Pérez.	1'00
Sra. D.ª Rosario Ibáñez Pérez.	1'00
Sra. D.ª María Estalayo Pérez.	1'00
Sra. D.ª Eduvigis Gómez.	1'00
Sra. D.ª Fausta Calzada.	1'00
Sr. D. Florencio Esteban.	1'00
Sra. Carmen Ruiz.	1'00
Sr. D. Cayo Muñoz.	1'00
Sr. D. Gregorio Villanueva.	1'00
Sr. D. Mariano Gárate.	1'00
Sra. D.ª Filomena Polo.	1'00
Sra. D.ª Angustias Domínguez.	1'00
Sr. D. Maximino Mínguez.	1'00
Sr. D. Sixto García y familia.	1'00
Sra. D.ª María Pérez.	1'00
Sr. D. Mariano Larras y familia.	1'00

(Continuará)

SEXTO ANIVERSARIO del señor

D. Luis Andrés Manrique

LICENCIADO EN MEDICINA

QUE FALLECIÓ CRISTIANAMENTE EN ASTUDILLO el día 1.º de Septiembre de 1921 a los 23 años de edad

D. E. P.

Su inconsolable padre Maurino; tíos, primos y demás familia,

Recuerdan a sus amigos tan triste fecha y les suplican una oración.

El Funeral que en sufragio de su alma se celebrará el 1.º de Septiembre en la iglesia de San Pedro de dicha villa, y todas las misas que puedan decirse en la expresada iglesia, en la de Santa Eugenia, Santa María, Real convento de Santa Clara y capilla de San José, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

De la región y de toda España

CARTAGENA

La mujer desmayada y la casa desvalijada

En la casa llamada del Lazareto, unos individuos enmascarados, pistola en mano, asaltaron las tapias del patio del domicilio del obrero de la fábrica de productos químicos Santiago Albadejo, en donde solamente se hallaban durmiendo su esposa, Emilia López, y dos niños de nueve y tres años respectivamente.

Los asaltantes despertaron a la mujer, apuntándola con las pistolas, y la obligaron a que indicase el sitio donde guardaba el dinero.

Se apoderaron de unas 100 pesetas y desvalijaron varios muebles.

La pobre mujer quedó privada de sentido hasta la mañana siguiente, en que regresó su marido del trabajo, que le había ocupado toda la noche.

La encontraron tendida en el suelo de la habitación.

Inmediatamente dió conocimiento a la Guardia civil, que realiza pesquisas para detener a los autores del robo.

La Filarmónica

Almacén de música e instrumentos. Ventas al contado y a plazos. PRÓXIMA APERTURA Mayor Principal, 212

SANLÚCAR DE BARRAMEDA

Un automóvil, ocupado por aristocratas señoritas, cae por una barran-cada

Para asistir al homenaje en honor del alcalde de Sanlúcar venían en automóvil desde San Fernando el comandante general del Apostadero de Cádiz, don Ramón Fernández Teruel; las señoritas Nieves Rato, María y Matilde Ramírez de Togores, Benita Romero y Luisa Michel, aristócratas sanluqueñas, y don Alfonso Ambrosy, propietario del teatro de las Cortes, de San Fernando.

Al llegar por la carretera del Puerto de Santa María, a unos ocho kilómetros de Sanlúcar, en el sitio llamado Venta Baja, existe una pronunciada curva en pendiente. El chófer, Jacinto Jiménez, hizo un falso viraje, lanzando el coche a una profunda barran-cada, quedando unos 40 metros separado de la carretera.

Resultaron heridos de consideración el comandante Fernández Teruel, don Alfonso Ambrosy y el chófer Jacinto Jiménez; menos graves, las señoritas María Ramírez de Togores y Benita Romero.

El suceso ocurrió a las doce de la noche.

Un coche que pasaba condujo a los heridos a la Cruz Roja de Sanlúcar, en donde fueron asistidos los lesionados.

El chófer pasó al Hospital y los demás lesionados a sus domicilios, llegando a San Fernando en un coche de la ambulancia de la Cruz Roja.

Los lesionados cuentan detalles emocionantes del accidente.

BILBAO

Salvadas por unos niños

Estando bañándose varias señoritas, dos de ellas fueron arrastradas por la corriente.

Unos pequeños, al ver en peligro a las jóvenes, se arrojaron vestidos al agua, y con gran peligro de sus vidas, lograron poner a salvo a las jóvenes Emilia Ureña y Emilia Basabe.

Por medio de la respiración artificial lograron poner en reacción a las jóvenes, las que en automóvil fueron trasladadas a su domicilio.

TOLEDO

Funerales por el Cardenal Primado

Son muchos los funerales que en sufragio del difunto Cardenal Primado organizan numerosas localidades y diversas entidades y asociaciones.

La Confederación Nacional de Obreros Católicos, en sus dos secciones masculina y femenina, organiza importantes funerales que se celebrarán próximamente en Madrid. El Ayuntamiento de Guadalajara, de donde el Cardenal era hijo adoptivo, costeará asimismo otros funerales, y son muchos los Ayuntamientos y corporaciones que organizan otros en sus respectivas localidades.

SALAMANCA

La construcción del nuevo Asilo de las Hermanitas

Todos los obreros que han tomado parte en la construcción del nuevo asilo de las Hermanitas de los Pobres, fueron obsequiados ayer con una suculenta comida, servida por las mismas Hermanitas del Asilo.

Presidían el banquete el contratista de las obras don Florencio Fontanet, con los encargados don Francisco Asensio, don Lisardo Rodrigo y don Pascual Herrero. Seguían después los obreros Balbino Rodrigo, Teodoro Antón, Joaquín Roca, José López, Benito José, Clemente Lozobez, Adolfo Cubero, Benjamín Martín, José Casado, Juan Alvarado, Pelayo Amazo y Faustino Revilla.

El menú de la comida, durante la que reinó gran cordialidad, fué excelente.

Al finalizar el banquete, todos los comensales dieron las más expresivas gracias a la Madre Superiora, alabando la abnegación de todas las Hermanitas y deseando a ellas y a los ancianitos días de gran prosperidad en el nuevo Asilo.

Hotel de los Vizcaínos

ONTANEDA ALCEDA. Casa muy recomendada por su trato, limpieza y módicos precios, así como por su situación panorámica

TORO

La feria de San Agustín

El ferrial de ganados no estuvo tan concurrido como en años anteriores, decreciendo, por tanto, el número de las transacciones verificadas. Se han vendido las mulas francesas, de cuatro dedos de alzada, a dos mil y dos mil quinientas pesetas; las americanas, a mil y mil quinientas; los caballos de setecientos cincuenta a mil; y los burros de trescientas a cuatrocientas pesetas.

BURGOS

Empréstito municipal

El alcalde ha telegrafiado al presidente del Consejo de Ministros, comunicándole que el empréstito municipal de dos millones de pesetas al tipo de 99 por 100 e interés del 6, había sido cubierto 126 veces.

El marqués de Estella le contestó felicitándole por tan lisonjero éxito.

Colegio de niñas de Nuestra Señora del Rosario

Directora: Josefina Carranza. Este Centro abrirá nuevamente las clases el 9 de septiembre, admitiéndose solamente 40 niñas, por profesora. Instalación moderna. Para matricularse, en Gil de Fuentes, 8, o Mayor Pral., 108, 3.º

FOLLETOS PUBLICADOS por la BRITISH SULPHATE OF AMMONIA FEDERATION LIMITED

- El Naranja Remolacha Azucarera La Patata El Mafz El Olivo Cereales La Vid Las Hortalizas El Avellano El Algarrobo El Almendro El Albicocquero Arboles frutales El Tabaco El Algodón Prados

Formulario de abonos completos Contadores Rápidos AGENCIA DE PROPAGANDA: Comedias, 22.-Valencia

Una solución acertada

No es la primera vez que la Prensa local, al ocuparse de las ferias, apuntó la conveniencia de variar las fechas de las mismas, bien celebrando la feria grande en Pascua de Pentecostés, bien retrasando la de San Antolín.

Para ello se argumentó de muy distinta manera; se dijo que, pendiente la brillantez de la feria de septiembre, de las faenas de recolección, si la cosecha era buena, no se había terminado de trillar el 1.º ni el 8 de septiembre, y, si era un mal año, ¿para qué hablar de fiestas extraordinarias y de diversiones, a los que no tenían humor ni dinero para divertirse.

Nosotros no recordamos si hemos compartido estas teorías; pero pongámonos en el sí; hemos creído conveniente alterar las fechas de nuestras ferias, por las razones apuntadas y por otras que, si es preciso, haremos públicas. En la hipótesis de que se debe hacer algo para conservar en todo un esplendor—lo de esplendor no va por las de este año—las tradicionales ferias de la capital, vamos a permitirnos proponer un arreglo, que no es nuestro, pero que, sin embargo, no nos parece malo.

La idea no es de un iluso; es de un señor que se pasa la vida haciendo números y que vive, por consiguiente, en la realidad aplastante de las matemáticas... Todos sabemos que el caballo de batalla en estas ferias, fué no tener caballos de toros ni corridas ni nada que se les parezca.

Acaso el año que viene ocurra lo mismo, y otra vez tengamos que lamentar lo mismo que este año nos conduce. Nuestro amigo y comunicante, nos ha dado una solución eficaz, para que no vuelva a ocurrir tamaña contrariedad. Y que la idea es de perlas, lo juzgarán los lectores y los amigos de los lectores, a quienes éstos se lo referían. Con ello se solucionaba el problema casi insoluble de las corridas de toros, y se resolvía, además, sin subvenciones ni sacrificios por parte de nadie, ni aun por parte de los empresarios de esta Plaza.

¿Cómo se hace eso?... Muy fácilmente. Se prorrogan los días de ferias, se aumentan; y en lugar de terminarse la feria el día 8 de septiembre, como viene haciéndose desde que la feria existe, se termina el día 28... Veinte días más de ferias, solución al problema... En esta forma, las corridas de ferias de Valladolid, quedan incluidas en nuestro programa de festejos, y nosotros el único inconveniente que encontramos es el de tener la Plaza un poco más lejos; pero, en cambio, tendremos corridas.

Macho San Millán MÉDICO-DENTISTA Mayor Pral., 14, 2.º. PALENCIA

Confederación Nacional de Maestros

Por esta entidad se han elevado las instancias siguientes:

Al ilustrísimo señor director general de Primera enseñanza, sobre las resultas de 3.000 pesetas que se producen en el primer escalafón como consecuencia del movimiento de escalas después de la celebración de las oposiciones restringidas convocadas con fecha 23 de junio último, «Gaceta» del 30 del mismo mes.

Al excelentísimo señor ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, como miembro de la ponencia de la Asamblea nacional, interesándole se conceda al Magisterio primario la representación debida en dicho organismo.

Al ilustrísimo señor director de la Deuda y Clases pasivas, considerando excesiva la edad para la jubilación del Magisterio, que necesita la misma plenitud de facultades en el cumplimiento de sus deberes que los que tan dignamente pertenecen al ramo de Guerra, y solicitando que en reglamentación del Estatuto se conceda el derecho a percibir pensión a los huérfanos de maestros, aunque viva el padre, así como también que los huérfanos de maestro y maestra consortes puedan disfrutar dos pensiones, ya que para este fin dejan los descuentos oportunos.

Tomás del Mazo Andrés Médico de la Beneficencia Municipal Enfermedades de los niños Medicina general Consulta de 11 a 2 y de 6 a 7 Mayor Principal 139 y 141, 2.º (Pasaderas)

Línea Respuesta a Palencia

La Empresa de esta línea pone a disposición del público todos los coches de reserva, para garantizar todo el servicio los días de las ferias de San Antolín, y además un coche nuevo marca «Dodge», que ha adquirido estos días.

Ante la próxima Peregrinación a Covadonga y Santo Toribio de Liébana

CRECE EL ENTUSIASMO

Las noticias que recibe la Junta organizadora de esta piadosa excursión, son muy optimistas y todo hace esperar que revista los caracteres de espléndida manifestación de fe religiosa y patriótica.

En Potes ha causado gran entusiasmo la visita de los palentinos, así como en toda la comarca de Liébana.

El señor Arcipreste se propone dirigir una circular a todos los señores curas de Liébana para que animen a los fieles a que asistan a las fiestas religiosas que han de celebrar los peregrinos palentinos.

Es probable que en el teatro de Potes se dé una velada en honor de los peregrinos, pues aquel simpático vecindario está dispuesto a dispensar cariñoso acogida a nuestros paisanos.

La circular de la Junta organizadora, recibida en Potes, produjo verdadero entusiasmo, siendo muchas las felicitaciones enviadas a los señores que la forman por su hermoso proyecto, pues entienden los de dicha región que el itinerario no ha podido ser más atractivo y que los precios son excesivamente económicos, dados los alicientes de este viaje y los gastos que se ocasionan por el extenso recorrido y diversidad de alojamientos.

De León tiene la Junta buenas impresiones, ya que han de unirse a la Peregrinación varias familias de aquella capital y provincia.

CRONIQUELLA Después del veraneo

Por fin, y a 30 de agosto, la mamá se decide a salir de paseo, acompañada por sus dos hijas Priscila y Crescencia.

Desde el 13 del mismo mes, fecha en que realizaron visitas de despedida a sus amistades, anunciando a éstas su partida para Laredo, no han vuelto a ausentarse de su domicilio, exceptuando los días festivos y domingos que asistían a la primera misa en la parroquia.

La mamá, que dicho sea de paso es viuda, y las hijas, que dicho también sea de paso oscilan entre los treinta y uno a cuarenta, despidieron la criada el mismo catorce por la mañana y han llevado vida de anacoretas, o por lo menos, casi de anacoretas.

Después de una quincena de reclusión voluntaria, pasando ante la sociedad como que han veraneado en Laredo, preséntanse en el Salón y calle Mayor, con rostro satisfechísimo.

Anoche vimos a la mamá y a sus dos hijas cerca de la caseta donde se exhiben serpientes y caimanes.

Hablaban las «veraneantes» con una familia conocida, a quien contaban las incidencias del supuesto veraneo.

Decía la viuda: Laredo es deliciósísimo, porque no pueden ustedes figurarse cuantas atenciones se dispensaban a mis «niñas».

La hija mayor: Allí, lejos de pasar desapercibidas para tanto joven aristócrata, éramos obsequiadas con galantes piposos.

La hija menor: ¿Verdad mamá que Antonio, el hijo del marqués, me pidió relaciones?

La mamá: Sí, Crescencia, te pidió relaciones el marqués... ¡y qué simpático, amable, llano y sencillo es!

Al llegar a este punto culminante de la conversación, un vendedor de churros, pregonando la mercancía, hizo se interrumpiera, porque la viuda y sus hijas, mostrándose espléndidas, obsequiaron a sus amigos.

Fotografía Artística IDELMÓN DE T. ARIJA Casa fundada en 1868 Patio de Castaño, B.-PALENCIA Se retrata de día y de noche

Curación Suplemento de Exemas, Herpes, Erupciones de los Niños GRANOS, ERISPELA, ULCERAS, SARNA, SABAÑONES, GRIETAS DEL PEZÓN, DERMATITIS, QUEMADURAS Y PIEL POMADA ANTISEPTICA "19" Dr. M. S. Prietas

Curación de las HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en PALENCIA y en el Hotel Central únicamente el domingo día 4 de Septiembre y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni incomodan al cuerpo como un granite deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los pregonan, infinidad de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent, de nombre registrado. ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descesos abdominales y de la matriz, les reñaldones, eventraciones, etc., etc. HERNIADOS TODOS acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista Sr. Torrent; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en PALENCIA y en el Hotel Central, únicamente el domingo día 4 de Septiembre. NOTA. Dicho especialista estará también en VALLADOLID el día 1.º en el HOTEL IMPERIAL; en MEDINA DEL CAMPO el día 3.º en el HOTEL LA CASTELLANA y en LEÓN el día 5.º en el HOTEL INGLE.

donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente. Vendedores y despacho en BARCELONA: Unión, 18.—Casa Torrent

El precio del superfosfato en el extranjero

Por lo interesante y por ser un estudio completo de la cuestión, transcribimos de nuestro querido colega «El Castellano» de Burgos el siguiente artículo:

«Tenemos a la vista una oferta de superfosfato francés, que no podemos pasar en silencio sin darla a conocer a nuestros agricultores, añadiendo algún comentario.

Dicha oferta procede de una acreditada marca francesa, excelentemente elaborada y de garantizada graduación.

Su precio bordo o sobre vagón, es de treinta chelines por tonelada de mil kilos y superfosfato a granel de 14/16 por 100 de ácido fosfórico soluble al agua y al citrato.

Este precio reducido, a pesetas al cambio de hoy—28,80 libra esterlina—resultan los 1.000 kilos a 43,20 pesetas, y por lo tanto, los 100 kilos, a 43,20 pesetas; aumentando 1,25 por el envase, importa 5,57 pesetas el saco de superfosfato 14/16.

Resultando el grado de ácido fosfórico a 0,397 pesetas aproximadamente, el superfosfato de graduación 18/20 tendrá un valor de 7,14 pesetas los 100 kilos, en fábrica francesa.

Veamos ahora qué precio adquiere en Burgos este mismo superfosfato y a qué precio puede conseguirse el nacional.

Tomando como base el tipo ofrecido en firme de 7,14 pesetas, tiene los recargos siguientes: 7,50 francos franceses hasta Irún, o sean 1,82 pesetas, más 1,40 por el nuevo impuesto, más 0,80 por impuesto sobre el envase de yute, más 1,75 de portes del ferrocarril de Irún a Burgos; hacen un total de 12,91 pesetas en estación.

De modo que el superfosfato que al agricultor francés le cuesta 7,14 pesetas, al español le resulta ese mismo superfosfato a 12,91 pesetas.

¿A cómo se cotiza hoy el superfosfato nacional? De 11 pesetas a 11,50, según fábricas. Salta a la vista que al agricultor español le conviene más adquirir ahora producto nacional.

Pero deducamos los impuestos y, aun sin aprovechar una ocasión favorable de cambio—ya que la libra se ha podido adquirir a más baja cotización—nos resultaría el superfosfato

francés a 10,05 pesetas, descontando 1,40 del impuesto sobre la mercancía, y 0,80 sobre el envase de yute. Esto encarecen el artículo y el sobrepeso es a expensas del agricultor.

Ahora preguntamos: ¿cómo en Francia puede producirse, aún en el régimen de protección a la fabricación de cosas inferiores a 11 pesetas le son ridículos? ¿Es que en el extranjero se produce de distinta manera por el uso de elementos más modernos, más rápidos y económicos de producción?

Si es así, ahí es donde el Gobierno debe fijar la atención y no contentarse solo con proteger arancelariamente la industria nacional, sino también obligarla a que se monte en condiciones de competir con la extranjera.

De otro modo se grava injustamente a la agricultura para salvar a unos cuantos industriales que, escudados en la movilidad del Arancel, se obstinan en no formar sus procedimientos de producción anticuados. ¿Qué comparación podemos establecer entre la elaboración y procedimientos mecánicos de envase, carga y descarga de la fábrica de superfosfatos de Casablanca, por ejemplo y las nuestras de España?

Se me podrá decir. Es que el Gobierno francés, para facilitar a los productores el empleo de abonos químicos, concede primas a la producción. Aunque esas primas se refieren solo a los productos químicos empleados en el suelo francés, sin embargo, si en España está el secreto ahí está también el contrasentido.

En Francia, a pesar de la excelente y acabada fabricación del superfosfato el Gobierno la concede primas. En España ¿no sería mejor que se concedieran primas a la fabricación, que no se gravesen los artículos importados para evitar la competencia?

Así, aunque los procedimientos de elaboración no cambiasen, por lo menos se conseguiría el mismo objetivo que persigue Francia, que es facilitar al agricultor abonos químicos baratos para que intensifique la producción agrícola.

Labradores Esto no es el Desastre, es la Ruina

El Almacén de Vinos de Aurelio Cuesta Medina (junto a la Huerta de Guadián) hace liquidación de envases a precios inverosímiles. La única casa en Palencia y su provincia que dispone de todos los tamaños desde uno a tres mil litros. Bocoyes de 40 cántaros, garantizados, a 45 pesetas. Pipas largas y estrechas, lo mejor construido para bodegas de puertas estrechas.

Aprovecharos de esta liquidación única. El que compre por valor de 200 pesetas, regalo de un precioso barril de un litro y al de 300 pesetas, uno de dos litros.

Colegio Salesiano de María Auxiliadora Apartado 79.—SANTANDER

La enseñanza que se da en este Colegio, comprende las clases Elementales Graduadas, Comercio Práctico Libre y el Bachillerato. En el Comercio se dan tres cursos de Francés e Inglés; Contabilidad y las demás asignaturas correspondientes a esta carrera.

Table with 2 columns: Clases Elementales and Comercio y Bachillerato. Internos: 90 Ptas. Externos: 10. Mediopensionistas: 60. Comercio y Bachillerato: Internos: 100 Ptas. Externos: 20. Mediopensionistas: 70.



Bombas centrifugas de baja y alta presión. Accionamiento directo y por correa

Pida V. proyectos y presupuestos a NORBERTO MARCOS Avenida Casado del Alisal «LA CHIBANA».—PALENCIA

Sección deportiva

FOOT-BALL

Partidos veraniegos

Jugaron en Avilés, el Real Stadium local y el Real Oviedo, empatando a tres tantos.

En Noya, se celebró el anunciado encuentro entre el Racing del Ferrol y el Real Club Celta, de Vigo. Venció éste último por tres a uno.

En Llerida, la Selección Provincial, ganó al Llerida F. C., por 4/3.

En el segundo match celebrado entre la Selección Provincial de Llerida y el Llerida, empataron a cuatro tantos.

En Valencia, el Burjasot, venció al Gimnástico por 4/2.

En Barcelona, se celebraron tres interesantes encuentros; el Sans venció al Europa por 2/1, el Júpiter, al Illuro 3/0, y el Martinec sucumbió ante la Unión Deportiva de San Andrés, por 4/3.

En Almería, jugaron el Sporting Club, local, y el Bel-Ab-Jersein, ganando el primero, en el que alineó Zamora, por 4/1.

En Alcañá de Chisbert, el Levante de Valencia, venció al Castellón, por tres goles a dos.

Arbitró Leonarte, de Valencia, que ganó dos goles al Castellón.

Zamora transige

Ricardo Zamora, ha comunicado a la Unión Deportiva de Algeciras, que irá a Melilla el 4 de octubre, pero que tendrían que aumentarle 500 pesetas.

La Deportiva, aceptó las condiciones del guardameta catalán, y éste irá a Melilla, pero cobrando 13.500 pesetas!

TENNIS

Tilden vence a Manuel Alonso

En la final simple de caballeros, del torneo de New York, el americano Tilden venció al español Alonso, por 7, 6, 3, 9, 7, 6, 2.

BOXEO

Hilario Martínez no combatirá el 6 de Septiembre

El «manager» de Sid Terás, el próximo contrincante de Martínez, ha comunicado que su «poulain», no podrá luchar el 6 del próximo mes de septiembre, por haberse lastimado seriamente el ojo izquierdo, en su combate con Phil Mogran, al que derrotó por KO, en el décimo asalto.

En Valladolid Antonio Ruiz peleó con Frank Hoche

El domingo se celebró en Valladolid una interesante velada, cuyo principal atractivo era la exhibición del campeón europeo de los plumas, Antonio Ruiz. Este hizo un combate con su manager, el ex campeón francés, Frank Hoche y con su hermano Pedro, el ganador del campeón mosca, Ferrand.

En los dos matches, el de Valdecañas, fue justamente aplaudido por el público que llenaba la Plaza de Toros, lugar de la velada.

Lucharon también el campeón castellano Ramírez, reciente vencedor del portugués Pérez, y Diez, poulain del Valdecañas Sporting Club.

Venció Ramírez por abandono de su adversario, al tercer round.

Al final de la sesión, los hermanos Ruiz, hicieron demostraciones atléticas, bajo la dirección de su entrenador.

El público salió de la Plaza altamente satisfecho de la reunión pugilística.

SABINO LIÉBANA
MÉDICO-DENTISTA
Sucesor de **González Rubio**
Odontólogo de la Real Institución de funcionarios del Estado, provincia y Municipio
DON SANCHO, 11. PALENCIA

¡Labradores!

Vuestras cosechas de vino, cada vez más abundantes, acusan una creciente prosperidad en vuestras haciendas. Os conviene reforzar vuestras bodegas con envases de garantía en cantidad y precio.

Líquido todos mis envases sumamente baratos
Bocoyes de 40 y 44 cántaros.
Pipas de 20 y 25 cántaros.
Medias pipas de 14 cántaros, 12 cántaros, 10 cántaros y 8 cántaros, envidados con los mejores vinos manchegos y de tierra Madrid.

Garantizo todos mis envases, y son de roble americano
¡OO! con los bocoyes de castaño.
¡OO! con los bocoyes que no están bien envidados.
¡OO! con las pipas aceiteras y aceitunas.

ALMACÉN DE VINOS, ESCABECHES Y LEGUMBRES
Emiliano Lera Herrero
Avenida de Casado del Alisal, núm. 25. Palencia

CICLISMO

Campeonato de España

En el velódromo de Mendizorrosa (Vitoria) se celebró por segunda vez, (la primera, como saben nuestros lectores fué en Valencia) el campeonato de España de velocidad.

Venció Julián Español, que hizo los 1.000 metros, en un minuto y 45 segundos. Luego se clasificaron Cebrían y Lorens.

Además se corrió el campeonato de Alava, que ganó Urbina, seguido de Ochoa.

Luego se celebró el match omnium, siendo la clasificación la siguiente:
1.º Ochoa-Urbina, con cuatro puntos.
2.º Sarduy-Barruetabeña, con cinco.
3.º Cepeda-Ibáñez, con ocho.

En la primera etapa de la vuelta a Cataluña, triunfa Maurice Ville

La llegada

Tortosa.—El domingo, cerca de las once de la mañana, empezaron a registrarse las llegadas de la primera etapa de la vuelta a Cataluña.

Un gentío inmenso se agolpaba en la calle de Reus, donde se había establecido la meta.

Una tribuna erigida al lado de ésta estaba ocupada por las autoridades locales.

A las diez y cuarenta y cinco llegó un nutrido grupo de corredores, que se disputaron los puestos de clasificación en emocionante embalaje, del que salió vencedor el francés Maurice Ville, delante del ampostino Pons y de Cañardo. El público les dispensó un recibimiento imponente. Los dos primeros recibieron sendos ramos de flores de manos de unas bellas señoritas.

El orden de llegada fué:
1.º Maurice Ville, los 213 kilómetros en 7 horas, 26 minutos un segundo.
2.º José Pons, de Amposta.
3.º Mariano Cañardo, etc.

En la segunda etapa, vence Le Drogo

Tortosa.—A las cuatro de la mañana se ha dado la salida para la segunda etapa de la vuelta a Cataluña.

A pesar de la hora intempestiva, los corredores fueron despedidos por un gentío inmenso.

Como era de esperar, el corredor local José Pons, hizo verdaderas heroicidades en los comienzos de esta etapa, poniéndose a la cabeza del pelotón.

Por su pueblo natal, Amposta, donde llegaron poco después de las cuatro y media, pasó a gran velocidad, siendo largamente aclamado.

A Reus llegaron los corredores en estos puestos:
1. Ferdinand Le Drogo.
2. Víctor Fontán.
3.ª Paneera.
4.º Mariano Cañardo.

ÚLTIMA HORA

El Real Madrid, vence en La Habana

Jugaron en La Habana, el Real Madrid y la Juventud Asturiana, venciendo el primero por dos tantos a uno.

El pernicioso pozo negro se sustituye con el POZO ALFA

(patentado), que no dá olores ni necesita limpieza. Concesionarios: Lemaur y Arredondo, Paseo de Pereda, 29.—Santander.

Véase en última plana originales de interés

Se proyecta elevar al Trono de Hungría al duque de Aosta

Ha dado lugar a grandes discusiones en los centros políticos el proyecto que se dice apoyado por Inglaterra e Italia de elevar al trono de Hungría al duque de Aosta, primo del rey de Italia, y protegido de Mussolini.

Se estima por algunos elementos que este proyecto obedece al deseo de aquellas dos naciones de contrarrestar la influencia de Francia en la Europa Central. Un caracterizado jefe realista húngaro ha declarado al corresponsal de la International News que se opone al restablecimiento de los Hapsburgos en el trono de Hungría.

Las asociaciones fascistas de Italia y Hungría, gran parte del Ejército húngaro y algunos elementos conservadores ingleses son partidarios del restablecimiento de la monarquía en Hungría si ocupa el trono el Duque de Aosta. De esta manera se estrecharían las relaciones entre Italia y Hungría; unión que Inglaterra vería con agrado por debilitar la hegemonía de Francia en el Mediterráneo.

Inglaterra favorece el proyecto porque cree que el fascismo húngaro, de acuerdo con el italiano, opondría una fuerte barrera a la ola del bolchevismo.

Al conocerse la noticia en la Sociedad de Naciones ha producido gran sensación.

Un viaje del rey de España a la isla cubana sería bien acogido

El secretario de la Presidencia de Cuba, don Viriato Gutiérrez, que se halla pasando una breve temporada en esta población, ha hecho declaraciones acerca del Tratado comercial recientemente acordado con España.

—Este momento—dijo—era el más propicio para la firma del Tratado. El general Machado admira a España y a su rey.

Preguntado por la acogida que en Cuba tendría un posible viaje del rey Alfonso, contestó con entusiasmo.

—El pueblo cubano ansia rendir al monarca español el doble homenaje que se debe a su persona y a su representación de la madre patria.

Don Viriato Gutiérrez se propone ofrecer sus respetos a don Alfonso.

INFORMACIONES PROVINCIALES

VILLARRAMIEL

El domingo, 28 del actual, tuvo lugar en esta villa el acto de la elección de jefe local y su Junta asesora, habiendo sido designado y elegidos para jefe el respetable, por todos conceptos, don Teodoro Rodríguez Cembrero, fabricante de chocolates, y para asesores los señores don Salvador Guerra López, don Víctor Pérez del Pino, industriales; y éste último cabo del Somatén, y don Antonio Peláez Álvarez, maestro nacional; cuyos nombramientos han sido recibidos con muestras de acierto y de ellos esperamos mucho bueno en beneficio de la Unión Patriótica.

UNION PATRIÓTICA

C. T.

Colegio de «Las Tres Virtudes»

En este acreditado Colegio se prepara para ingreso en el Instituto y demás centros oficiales. Se dan lecciones de Matemáticas, Cálculos mercantiles, Gramática, Ortografía y Francés. Labores de todas clases por culta y joven profesora. Se admiten internos de 1.ª y 2.ª enseñanza. Tratamiento moderado y precios módicos.

La estabilidad de los muchos alumnos colocados en comercios, escritorios y otros establecimientos, prueban las ventajas que se obtienen en educación e instrucción.

El director, Rufo Cancio, Marqués de Albaide, 15.

Luis Martín Gromaz

Médico de la Armada
Especialista en garganta, nariz y oídos
Ha trasladado su consulta al Pátio de Castaño, Letra C.

CASA DE BAÑOS DEL

Doctor Fuentes

Este establecimiento, dotado de aguas del Carrón, procedentes de los depósitos que abastecen la ciudad, ofrece a la clase médica en general:

Baños de placer, duchas y chorros, baños medicinales del mar y Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archeda, Caldas de Besaya, Hermlida, Puente Viego y demás manantiales.

Los Billetes de Abono podrán tomarse en la Farmacia del DOCTOR FUENTES, Mayor Principal, número 114, Palencia.

Desde Venta de Baños

HERIDO

Encontrábase ayer 30, trabajando en el carro eléctrico trasbordador el mozo de estación, Nicolás Blasco Martín, cuando fué arrollado por el mismo, resultando con el pie derecho destrozado.

De primera intención fué curado por el facultativo señor Aguirre e inmediatamente se le trasladó a Palencia, donde ingresó en el Hospital.

Según nos comunican hubo necesidad de proceder inmediatamente a la amputación de dicho miembro, continuando el herido en estado satisfactorio.

Nicolás Blasco, es natural de Escarabajosa (Avila), y tiene 21 años.

Precisamente ayer se le comunicó el nombramiento de mozo autorizado enganchador.

MAMIGO

31-VIII-927.

Ecós de Sociedad

NECROLOGIA

A la avanzada edad de 89 años ha fallecido en esta capital la virtuosa señora doña Victoriana Martín Gutiérrez.

Enviamos a sus atribulados hijos, y de una manera especial al celoso párroco de San Lázaro nuestro respetable amigo don Obdulio Santos, la expresión sincera de nuestro sentimiento, suplicando a los lectores una plegaria por el eterno descanso del alma de la finada.

—En Guardo entregó su alma a Dios la bondadosa señora doña Nicolasa Tijero Narganes, viuda de Martínez.

Reciban sus afligidos hijos y demás familia, nuestro pésame sincero.

—Mañana se cumple el sexto aniversario del fallecimiento de don Luis Andrés Manrique, ocurrido en Astudillo.

Rogamos a nuestros lectores encomienden a Dios el alma del finado y a su padre y demás familia reiteramos nuestra condolencia.

Nueva línea de Automóviles

Jerónimo Jubete, de Saldaña, establecerá en breve una línea de automóviles para el transporte de viajeros entre Saldaña y Sahagún.

CONSTRUCTORES DE OBRAS Y CARPINTEROS

Tomad buena nota del Almacén de maderas de GORGONIO MEDRANO Regumiel de la Sierra (Burgos) Precios económicos

Labradores y cosecheros de vinos

En los almacenes de vinos y coloniales de la señora viuda de Puertas, encontraréis grandes existencias de envases para vino. Bocoyes y pipas de todas cabidas. No compréis sin antes visitar esta casa, pues os ofrece toda clase de garantías y economías en los precios.

Carretera de Astudillo.—PALENCIA

Toda persona elegante

manda a teñir y a limpiar sus prendas en la Tintorería Alemana. ¿Porqué? Porque la Tintorería Alemana es la única que responde de un trabajo perfecto. Porque tiene precios sin competencia y porque regala preciosos globos a sus clientes.

Sanatorio Quirúrgico

Nuestra Señora de la Piedad
QUINTANILLA DE LAS TORRES (Palencia)
(AL LADO DE LA ESTACIÓN)

Nuevo edificio dotado de los medios modernos necesarios para practicar, con la mayor garantía, toda clase de operaciones de cirugía general y ortopédica. Estas correrán a cargo del DR. ABILIO G. BARÓN, exprofesor de Cirugía en la Universidad de Valladolid, expensionado por esta misma Universidad para ampliar estudios en el extranjero y exayudante de la sección de Cirugía de la Charité, de Berlín.

De la Dirección médica está encargado el DR. ANTONIO SANTOS. Rayos X, dos salas de operaciones, higiénicos dormitorios de tres categorías, cuarto de baño y calefacción central.

Consulta: lunes, martes, miércoles y sábados. (En la habitación de cada enfermo puede acomodarse también la persona que le acompaña).

El primer domingo de cada mes, despacharán consulta los especialistas de enfermedades de MUJERES, DR. MATORRAS, de Garganta, nariz y oídos, el DR. ZORRILLA y de Cirugía, el DR. BARÓN.

Compra de trigo

La Fábrica de Harinas «LA 30» «Flor de Castilla», reanuda la compra de trigo desde el 1.º de Septiembre y vende harinas y salvados. Dirigirse a D. Abilio Calderón, calle Mayor, 27, Palencia.

Anuncios por palabras

LENTEJAS, Guisantes verdes, Centeno, Cebada, Avena.

Se compran pequeñas y grandes partidas. Ofertas con muestras, a Ceferino Martín Ibáñez, en Herrera de Pisuegra.

FINCAS rústicas. Se venden en el término de esta ciudad: una era en el Rosal (camino del monte), de tres cuartas y media. Una huerta en Allen de el Río (carretera de Castro Gonzalo), de 13 cuartas. Una finca de 18 obradas, con casa, que linda con el monte y carretera. Informes, don Saturnino García, Mayor Pral., 192.

VENDESE una yegua, con dos crías; preñada al contrario. Gonzalo Estebanez, San Román de la Cuba.

VENDESE una máquina aventadora y un carro de bueyes; todo en buen uso. Macario Aguilár, Santa Cruz de Boedo.

NECESITA sirvienta, señora de edad, en Las Cabañas de Castilla, Librada Linares.

VENDESE las tierras y la casa de Francisco Vargas. Para tratar, con el mismo, en Abarca.

VENDESE dos bicicletas; una seminueva, marca «Automoto», otra en buen uso, y un coche para niño; todo ello se dará barato. Para informes y poder verlo, en casa de don Pedro Franco, Mayor Principal, número 242, 2.º

VENDESE, por dejar la labranza, tres mulas: una de 4 años y dos de media edad, de 4 a 5 dedos de alzada, y máquinas y demás aperos de labranza, y una viga de lagar. Para tratar, con Pedro Gómez, en Villalumbroso.

VENDESE dos sembradoras «San Bernardo» y cuatro de distintas marcas; todas de siete rejas; tres trisurcos «Rud-Sack» y uno «Gartéiz»; un carro de varas para una caballería. Todo seminuevo, Pedro Marcos, en Villalumbroso.

SE RUEGA a quien haya recogido una vaca que se extravió el 25 del corriente, raza del país, pelo ablacado, edad 6 a 8 años, cola cortada. Para dirigirse a su dueño, Mariano Prieto, en Santillana de Campos.

SE VENDEN dos «coches», guarniciones, puertas-balcones, portada para comercio, pila de piedra, brocal de pozo y otros efectos de derribo. Se arriendan «cocheras» para automóviles en la calle de Colón. Razón: Don Juan de Castilla, número 6, pral.

VENDESE puertas traseras, de todas las medidas, para las próximas ferias, en Palencia, los días 2, 3 y 4 de septiembre, a la entrada del ferial, donde años anteriores.

HUERTA: Se arrienda una, de 5 obradas, con buena casa, y noria abundante. Informará Guillermo M. de Azcoitia, en Palencia.

PARA COTO redondo necesitase mozo mayor para dirigir 5 pares de labranza, y un mozo de mulas, enterado bien de la labranza. Intil presentarse sin buenos informes. Dirigirse a don Luis Ruipérez, Confitería, Mayor Principal, 75 y 77, Palencia.

PIANO alemán, seminuevo, se vende muy barato. F. Hontiyuelo, Mayor Pral., 186, Palencia.

HALLASE vacante la plaza organista-sacristán, de la parroquia de Prádanos de Ojeda, con el haber anual de 450 pesetas, más los advencios correspondientes. Las solicitudes se dirigirán al señor cura párroco.

FARMACIA y Droguería. En población importante de esta provincia y con buenas vías de comunicación, se venden por dedicarse el dueño a otros negocios. Son de buenas utilidades. Para más detalles; dirigirse a don Dámaso García, almacén de drogas, Palencia.

Automóviles de alquiler (nuevos)

Magnífica berlina FIAT 503
RENAULT CERRADO
Servicio permanente, garantizado
Avisos: Teléfono 80 y en la
RELOJERÍA SALAMANCA

Moto bombas y motores «Vellino» a gasolina y aceites

Compre sin reparo alguno y seguros del éxito, este motor que es el mejor, el más seguro y muy económico en consumo. Un niño entiende su mecanismo.

LABORATORIO VELLINO.—Provenza, 467. BARCELONA.

Venta con exclusividad para toda esta región, ALBINO RODRIGUEZ, VADOCERVA (Palencia). Facilito lista de referencias de más de cinco mil motores instalados en España. Único que alcanza esa cifra en una sola nación. ¡POR ALGO SERAL...

GACETILLAS

Nadie debe comprar sombreros y gorras sin antes haber visto los de «Casa Martín».

Queda usted invitado a ver la gran colección que presenta en el ramo de soubretería.

Casa Martín: Mayor, 78.

El mejor alimento

para combatir la debilidad, es el Gofio Canario, «El Molino», por su riqueza en vitaminas y fosfatos. Venta Comest.

Habiéndose extraviado una perrita cubana de lana, blanca, se ruega a quien la haya recogido la entregue en la calle Barrio y Mier, número 10, 2.º, derecha, donde se gratificará, si así lo desea.

José Cuesta del Muro

MÉDICO MILITAR
Medicina general, Enfermedades secretas, Piel
DIATERMIA
Paradizología, Eudoscopia, etc.
Consulta: de 12 a 4
Económica los sábados
Mayor Pral., 25 y 27 (Banco Castellano)

Agencia de Negocios y Habilitación de Clases Pasivas

Tarasio Fernández Ortiz
PLAZA MAYOR
Tienda del Corcho, 3.º, Palencia

Abarca el ramo de QUINTAS en toda su extensión: CUOTAS MILITARES con informe y tramitación; Informa sobre el funcionamiento en Valladolid de la Escuela Militar «ESPAÑA» para individuos de cuota, facilitándole libro e instrucción completa y rápida; diligencia expedientes para DESTINOS PUBLICOS en favor de los licenciados del Ejército; asesora y se ofrece para cuanto se refiera a HABERES y PENSIONES por muerte o desaparición en Campaña y Territorio de África de los causantes y se hace cargo de cuantos asuntos particulares se le confíen en esta capital y fuera de ella.

AGOTAMIENTOS

Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas

Norberto Marcos
Casado del Alisal, «LA CUBANA»

ECOS POLITICOS

Reorganización del Consejo Nacional de Combustibles

Disolución del actual Comité Ejecutivo.—Dimisiones y nombramientos

En la «Gaceta» se publica un Real decreto de la Presidencia del Consejo de ministros reorganizando el Consejo Nacional de Combustibles, en el que se dispone entre otros extremos que se formen dos Comités ejecutivos.

Se reserva a la competencia del Pleno del Consejo Nacional de Combustibles la preparación de las nuevas disposiciones legislativas y reglamentarias, así como las modificaciones de las actuales, y a su vez todo lo referente a emisión de la Deuda especial de combustibles.

Estos Comités ejecutivos serán los dos siguientes, ambos presididos por el presidente del Consejo Nacional de Combustibles:

a) Un Comité ejecutivo de combustibles sólidos, formado por un vicepresidente y cuatro vocales, de los cuales dos serán representantes del Estado, uno de los productores y otro de los consumidores.

b) Un Comité de combustibles líquidos, formado por un vicepresidente y cuatro vocales; dos serán también representantes del Estado, uno de los consumidores y otro de los proveedores o de la Renta.

Será secretario de los Comités el secretario del Consejo, y en su caso el vicesecretario del mismo.

Los Comités ejecutivos asumirán toda la función administrativa del Consejo, salvo la reservada al Pleno en el artículo 2.º; pero en los asuntos que por acuerdo del presidente del Consejo Nacional de Combustibles sean declarados de competencia simultánea de sólidos y líquidos, o en general en todos los que hayan de pasar al Pleno, deberá informar la Comisión ejecutiva.

Los Comités actuarán para los efectos de la preparación de los asuntos en que han de entender como la Comisión ejecutiva o una sección del Consejo Nacional de Combustibles, y se relacionarán directamente con todas las oficinas que en el mismo establezca la Presidencia del Consejo de ministros.

Se entenderán ampliadas las representaciones que han de formar parte del Consejo Nacional de Combustibles, según el Real decreto de 6 de enero de 1926, en dos vocales más, uno en representación de la producción hullaera, y otro propuesto por la Cámara Oficial Real Automóvil Club de España, como representantes de consumidores de combustibles líquidos.

La Comisión ejecutiva del Consejo Nacional de Combustibles se considerará formada por los dos Comités ejecutivos que se crean por este Real decreto.

También se insertan en la «Gaceta» de hoy varias Reales órdenes, en las que se dispone que se disuelva el Co-

mité ejecutivo de combustibles sólidos, creado y ratificado por Reales órdenes de 18 de marzo de 1926 y 26 de abril de 1927, y se den las gracias por su labor a su presidente y vocales don Luis Hermosa y Kih, don Eustaquio Fernández Miranda y Gutiérrez, don Adriano García Loygorri, don Eduardo Landeta y Aburto y don Angel Ruiz Huidobro; que se acepte la dimisión que del cargo de representante del Ejercitor en el Consejo Nacional de Combustibles ha presentado el general de brigada don Arturo Carsi y Morán, y nombrando para dicho cargo al general de brigada don Alfredo Correa y Oliver; que se nombre a don Francisco de Orueta y Estébanez-Calderón vocal representante de la producción de carbones minerales en el Consejo Nacional de Combustibles, y a don Carlos Resines y de Gardeazabal, vocal representante del consumo de combustibles líquidos en el propio Consejo Nacional.

Se nombra vicepresidente del Comité ejecutivo de combustibles sólidos a don Francisco Gómez Rojas, y vocales representantes del Estado en el mismo a don Nicolás de Ochoa y Lorenzo, coronel de ingenieros de la Armada y don Ultano Kindelán y Duany, ingeniero de minas y vicepresidente del Comité ejecutivo de combustibles líquidos al que lo es del Consejo don José Antonio de Artigas y Sanz, ingeniero industrial, y vocales representantes de los productores y consumidores en el Comité ejecutivo de combustibles sólidos a don Francisco de Orueta y Estébanez-Calderón y a don Leopoldo Salto y Prieto.

Los españoles que residen en el extranjero y sus deberes militares

En la «Gaceta» se inserta una Real orden de la Presidencia, que dispone lo siguiente:

1.º Por la Presidencia del Consejo de ministros y por los Ministerios de Estado, Guerra y Marina se designará un funcionario para que los cuatro reunidos, presididos por el de mayor categoría de los que resulten nombrados, constituyan una Comisión, que tendrá por misión estudiar, recopilar y refundir en un proyecto de Real decreto-ley y su reglamento correspondiente cuanto afecta al cumplimiento de los deberes militares de los españoles residentes en el extranjero, elevando al Gobierno su trabajo en el plazo de un mes, a partir de la fecha en que se constituya la referida Comisión.

2.º Por el presidente del Consejo de ministros y titulares de los ministerios antes mencionados serán nombrados de Real orden los jefes que hayan de formar parte de la indicada Comisión, en representación de los departamentos respectivos.

La presidencia del Consejo ha designado para que forme parte de esa Comisión al auditor de brigada don Máximo Cuervo Radigales, que presta sus servicios en la Secretaría auxiliar de la misma.

Sucesos locales

ESCANDALO

En la mañana de hoy promovieron fuerte escándalo en la Plaza de Abastos, Castor Paz San Martín y César Lastra Laborde, intentando agredirse, lo que impidió el público.

En el suceso intervino el guardia municipal de servicio, quien denunció a dichos sujetos.

SALA DE SOCORRO

Pacientes asistidos y lesiones que sufrían:

Eliso Domingo, de 28 años, herida contusa en la mano izquierda.

Oliva García, de 3, herida contusa en la región occipital.

Pilar Martín, de 28, extracción de una aguja en la mano izquierda.

Eugenio Antolin, de 19, contusión en la mano derecha.

Notas de Hacienda

PAGOS

Se han puesto al cobro todos los libramientos correspondientes al personal de las oficinas del Estado.

Ya lo saben los señores habilitados.

Doctor Diaz Caneja
OCULISTA
de la Beneficencia Provincial
Consulta diaria de once a dos.
Mayor Principal, número 33

Rebaja

de precios en loza, cristal y artículos para regalo. Nadie más barato ni mejor surtido

3 platos, 3 tazones, o 3 tazas con plato, a elegir, a. . . 0'95

6 vasos y una jarra, a. . . 3'00

Juegos de café en loza decorada, fina, transparente, compuesto de 6 tazas con platos, cafetera, lechera y azucarera, los de 30 ptas., a. . . 15'00

Otros artículos, baratísimos.

CASA PANCRACIO Mayor Pral., 33

¡Constructores! ¡Propietarios!
Cemento Portland «TUDELA VEGUIN» (el mejor) a pesetas 4'50 el saco, sin envase, (que se carga por separado) para partidas de 20 sacos en adelante sobre estación de LEON y para toda la provincia de PALENCIA, excepto las estaciones de Villada y Cisneros.
Se cotiza precios sobre estación de destino y se sirven vagones completos a precios convencionales.
Segundo Cosillas
Apartado de Correos, núm. 31.—LEÓN

Pipas-Bocoyes

DE SUPERIOR CALIDAD A PRECIOS VENTAJOSÍSIMOS

No compre sin informarse

«Almacenes de Alejandro Ortega»

Avenida de Casado del Alisal, 16-17

PALENCIA

Sucursales en Carrión de los Condes, Villada, Villalón y Saldaña

Atención

Liquidación increíble

PARA SEÑORA

500 pares de botas de ternera, las de 25 ptas. a 12.

300 pares de botas de ternera, las de 24 ptas. a 11.

150 pares de botas de ternera, las de 12 ptas. a 4.

300 zapatos surtido en colores, los de 10 ptas. a 5.

100 pares de zapatos todo suela, los de 15 ptas. a 3

SANDALIAS

200 pares, las de 10 ptas. a 5.

500 pares, las de 8 ptas. a 4'50.

700 pares, las de 7 ptas. a 3'50.

300 pares botas de caballero, de 27 ptas. a 14.

125 pares de botas de goma, de 15 ptas. a 8.

Gran derroche de zapatillas, las de 3'50 a 1'50, y así sucesivamente.

No confundirse, Mayor pral. números 153-155

Alpargatería de Alberto Azofra

«EL RIOJANO»

ACUERDO DE LOS FARMACÉUTICOS

En consonancia con la legislación vigente, los farmacéuticos de esta capital han adoptado los siguientes acuerdos:

1.º A partir del 1.º de septiembre, todas las farmacias se abrirán a las nueve de la mañana y se cerrarán a las nueve de la noche.

2.º Todos los domingos y días festivos estarán abiertas solamente dos farmacias, con el mismo horario, a excepción de los meses de mayo, junio, julio y agosto, en que se cerrarán a las once de la noche.

3.º Las farmacias en sus turnos de guardia semanales serán las únicas que podrán despachar desde la hora de cierre y siempre mediante prescripción facultativa en el servicio nocturno.

Turnos invariables de guardia

Primer turno. Fuentes y Aranguena.

Segundo turno. Nieto y Rojo.

Tercer turno. Rivas y Herrero.

CURA VEGETAL Nº 3

CURA RADICAL DEL REUMA, CIÁTICA, ARTRITISMO Y DOLORES.

Maravillosa mezcla de plantas sanas que disuelven totalmente el ácido úrico y lo eliminan por la orina; libra al enfermo de sus dolores y regula riza la nutrición y el funcionamiento de los riñones.

Ptas. 7'80 la caja para un mes

LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS
Ronda Universidad, 6.—Barcelona.
y Farmacias.

DEL ABATE HAMON

¡Constructores! ¡Propietarios!

Cemento Portland «TUDELA VEGUIN» (el mejor) a pesetas 4'50 el saco, sin envase, (que se carga por separado) para partidas de 20 sacos en adelante sobre estación de LEON y para toda la provincia de PALENCIA, excepto las estaciones de Villada y Cisneros.

Se cotiza precios sobre estación de destino y se sirven vagones completos a precios convencionales.

Segundo Cosillas
Apartado de Correos, núm. 31.—LEÓN

Pipas-Bocoyes

DE SUPERIOR CALIDAD A PRECIOS VENTAJOSÍSIMOS

No compre sin informarse

«Almacenes de Alejandro Ortega»

Avenida de Casado del Alisal, 16-17

PALENCIA

Sucursales en Carrión de los Condes, Villada, Villalón y Saldaña

Atención

Liquidación increíble

PARA SEÑORA

500 pares de botas de ternera, las de 25 ptas. a 12.

300 pares de botas de ternera, las de 24 ptas. a 11.

150 pares de botas de ternera, las de 12 ptas. a 4.

300 zapatos surtido en colores, los de 10 ptas. a 5.

100 pares de zapatos todo suela, los de 15 ptas. a 3

SANDALIAS

200 pares, las de 10 ptas. a 5.

500 pares, las de 8 ptas. a 4'50.

700 pares, las de 7 ptas. a 3'50.

300 pares botas de caballero, de 27 ptas. a 14.

125 pares de botas de goma, de 15 ptas. a 8.

Gran derroche de zapatillas, las de 3'50 a 1'50, y así sucesivamente.

No confundirse, Mayor pral. números 153-155

Alpargatería de Alberto Azofra

«EL RIOJANO»

Alcance telefónico

La estancia del presidente en San Sebastián

Al salir de Palacio manifestó el presidente a los periodistas, que el 2 de septiembre asistirá al Tiro Nacional, donde se disputarán interesantes pruebas internacionales.

—El día 3 almorzaré, invitado por el duque de Andria, con algunos embajadores.

El día 4 asistirá—añadió—al banquete de la Unión Patriótica, donde mi discurso no será largo ni corto. Hablaré de problemas locales y nacionales. Definiré, dijo, lo que será la Asamblea Nacional, pues próximo el momento de someter el asunto a la firma del rey, conviene que la opinión se vaya percatando de su alcance.

El día 5 esperará la llegada del rey. Para el día 6 he invitado a los presidentes de las Diputaciones vascoas, para conferenciar acerca del acoplamiento del concierto económico.

El día 7 visitaré la Exposición armadora de Eibar.

El día 9 concurriré a una misa y almuerzo en el sanatorio de Aranzazu.

El día 11 asistirá a una fiesta de la semana vasca.

Añadió que iba a preguntar si tenía carácter oficial la visita de unos submarinos suecos, que fondearán en Pasaes en los primeros días de septiembre.

Esta tarde recibió al embajador de Italia y a otros diplomáticos.

Suplentes, ayudantes y profesores interinos en los Institutos

Se ha telegrafiado a los directores de los Institutos para que nombren por concurso los suplentes y ayudantes interinos que se crean necesarios para el curso próximo, en armonía con el orden particular de 3 de julio de 1926.

También se dice que en breve se darán las órdenes correspondientes para el nombramiento del profesorado interino de los Institutos de nueva creación.

Construcciones y obras militares

Por reales órdenes de Guerra se han concedido las siguientes cantidades con destino a construcciones y obras militares:

Para las obras de construcción de la Academia de Caballería, alojamiento de la sección de ordenanzas, 126.718,63 pesetas.

Revoco y enlucido de la fachada de los talleres de amasadura del parque de suministro de Intendencia de Mahón, 1.497 pesetas.

Reparación del recinto amurallado de la parte antigua de Melilla, 49.985,33 pesetas.

Preparación del solar, alcantarillado y alimentación de agua para la Academia General Militar en Zaragoza, pesetas 419.690.

El Congreso Internacional del trabajo en Roma

Se acercan ya a un centenar las adhesiones enviadas hasta ahora desde España al Congreso Internacional de

organización científica del trabajo, que va a celebrarse en Roma. Entre las figuras varías entidades de carácter científico, diversas empresas industriales y numerosos particulares, la mayor parte ingenieros industriales, las Asociaciones de Madrid, Barcelona y Bilbao.

Llevará la representación del Ministerio de Trabajo el director de la escuela Social, don Leopoldo Salto, el cual se encargará de la preparación del señor Madariaga, que no asistirá a las sesiones, restando obligaciones de su cargo de general de Comercio e Industria.

Próxima la fecha en que ha de darse el Real decreto creando la Asamblea Nacional, se conocen detalles de la constitución, naturaleza y fines de la misma.

Como se ha dicho ya, el día 2 de septiembre el presidente del Consejo someterá a la firma del monarca el decreto creando el nuevo organismo, terminando su naturaleza y facultades. Los nombramientos serán todos de carácter legislativo, siendo una vez más consultiva.

Estudiará los proyectos que el gobierno someta a su deliberación, los proyectos de decretos, los cuales podrán ser modificados, anulados o rechazados por el Gobierno.

La Asamblea se dividirá en 20 secciones: la primera se ocupará de la constitución, la segunda de las cuestiones sociales y políticas, y la tercera de presupuestos.

Estas secciones se reunirán tres veces por semana, y los plenos, diez veces. Los asambleístas tendrán 25 setsas de dietas en las sesiones de secciones y 50 en los plenos.

A las reuniones asistirán los ministros, pudiendo delegar, cuando lo men conveniente, en los directores generales.

Las preguntas se presentarán por escrito, y la Asamblea tendrá un presidente, dos vicepresidentes y cuatro secretarios, que nombrará el gobierno.

Serán asambleístas los ministros, directores generales y los presidentes de los Centros consultivos.

También tendrán representación en la Asamblea 50 Ayuntamientos, 50 diputaciones, 50 Uniones Patrióticas, 100 profesores de carreras liberales.

Cada ministro podrá nombrar a su tiro o cinco personas técnicas en asuntos de su Ministerio, para que comparezcan a la Asamblea, la cual será constituida por 350 miembros.

Los obreros tendrán representación en el nuevo organismo, recaeando en los que hoy ocupan cargos en los Cuerpos consultivos.

Únicamente los Ayuntamientos podrán elegir libremente a sus representantes, pues el resto de los asambleístas será nombrado por el Gobierno.

Por ser la Asamblea un organismo consultivo, y no legislativo, sus debates no prestarán juramento.

JABÓN CHIMBO
El mejor para lavar la ropa por su merada elaboración y los componentes de su elaboración.
Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su duración y no estropea la ropa que se lava.
Exigir siempre la marca estampada en el trozo.
Se vende en trozos de 50 y 250 gramos.

“AURORA”
Compañía Anónima de Seguros
(Fundada en 1900)
Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908.
Capital social (10.000.000 de ptas.): Suscrito y desembolsado. 4.500.000
Reservas voluntarias. 4.500.000
Reservas obligatorias (Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1909). 1.529.545
Sinistros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1924. 28.782.167
Domicilio social BILBAO
Delegaciones principales:
BARCELONA—Calle Cortes (Gran Vía) n.º 620. | En edificios de su propiedad
MADRID—Paseo de Recoletos, n.º 6.
Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.
(Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros con fecha 9 de Octubre de 1924.)
Subdirección en Palencia: D. Aquilino García, Mayor, 71, 5.º
AGENCIA GENERAL: LA FEDERACIÓN CATÓLICA AGRARIA
Casa Social, Mayor 15.
Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la provincia.

AUTO ALQUILER BAHAMONDE Teléfono 300

RECUERDE QUE EL TIEMPO PASA
y que puede detenerlo solamente con la
Cámara Pathe-Baby
el único aparato que permite por medios sencillos, económicos y sin conocimientos especiales de fotografía, registrar en película, los actos de la vida, excursiones, escenas de playa, etc.
LA CÁMARA PATHE-BABY
equipada con **MOTOR A RESORTE**, simplifica su manejo, permite operar entre multitudes y pone la cinematografía al alcance de todos
DE VENTA en Grandes Almacenes, buenos Establecimientos de Fotografía y Similares.
PATHE-BABY, S. A. E.
Apartado 577 :: BARCELONA
REMITE GRATIS CATÁLOGOS A QUIEN LO SOLICITE

Banco Español de Crédito
Inscrito en la Comisaría Regia de la Banca Privada.
CAPITAL: 50 MILLONES DE PESETAS
Casa central Madrid
Más de 100 Sucursales en las principales plazas de España y Marruecos.
En la provincia de Palencia: Aguilera de Campó, Carrión de los Condes y Villada.
Correspondencia en las principales ciudades del mundo.—Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.—Cambios de monedas.—Cartas de crédito.—Giro.—Transferencias de fondos entre nuestras sucursales.
CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Con interés anual de 2 1/2 por 100.
CAJA DE AHORROS A LA VISTA: 3 por 100.
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: Abonamos hasta el 4 1/2 por 100 anual.
Cuentas de crédito personal y con garantía de valores.
Compra-venta de valores del Estado e industriales.—PRESTAMOS—NEGOCIACIONES.—Descuento y cobro de cupones de todas las clases.
Sucursal de Palencia Calle de Don Sancho, 28 (Palacio de Tordeillas)

VINO DE DEPTONA ORTEGA
TOMO RECONSTITUYENTE